Ekonomisk matematik och statistik (EMS) Skrivtid: 3h

Statistik 11.1.2013 Hjalpmedel: kalkylator,

handskriven namnférsedd stodlapp
Provtexten far bortforas. (As) som ldmnas in med tenten
LAS FORST DETTA:

Besvara uppgift 1 samt tre av uppgifterna 2-5 (totalt fyra uppgifter)!
Om du besvarat alla 5 fragor fills den sista i ordningen bort fran bedomningen.
Besvara var och en av de fyra uppgifterna pa en egen sida. MAX 4 sidor!

Alla svar skall innehdlla motiveringar, utrdkningar eller uppstdllningar.
Ange tydligt ditt slutliga svar genom att strecka under det.

Varje uppgift ger max 10 podng. For godkdnd tent krdvs minst 20 podang.

1. (Besvaras av alla)
Tva aktier, D och E, siljs for 10 euro/st.
Avkastningen pé aktie D ar normalférdelad med p=8 euro och c2=122
Avkastningen pé aktie E ar normalférdelad med p=13 euro och 62=202

a) Vad ar sannolikheten att aktie D avkastar mer &n 10 euro (inkopspriset)?

b) Vad ar sannolikheten att aktie E avkastar mer dn 10 euro?

¢) Vad ar sannolikheten att aktie D och aktie E tillsammans avkastar mer an 20 euro?
Anta att avkastningarna ar oberoende

2. I en hogskola tillfragades de studerande om de gillar sn6 och/eller kyla. Resultatet
presenteras 1 nedanstiende Venn-diagram (andelen svar per kategori)

Q
S K S = gillar sn6

i K = gillar kyla

0,2

Vi viljer slumpmassigt en studerande vid hogskolan.

a) Ar det mer sannolikt att den studerande gillar sno eller att den studerande gillar
kyla?

b) Ar det mer sannolikt att den studerande gillar bade sno och kyla eller att den
studerande varken gillar sno eller kyla?

¢) Ar det mer sannolikt att den studerande gillar sn6é om det visar sig att han/hon
gillar kyla eller att den studerande gillar kyla om det visar sig att han/hon gillar sn6?

Ange ocksé de olika sannolikheterna i dina svar.



3.

En affdr sdljer under en kampanjvecka bananer till ett rabatterat pris.
Det visar sig att 50 % av alla kunder vid lunchtid képer av bananerna.

a) Om vi slumpmassigt viljer tre kunder som bestker affiren under lunchtid, vad &r
sannolikheten att:

- ingen

-en

- tva

- alla tre

koper av bananerna? Presentera sannolikhetsfordelningen i en tabell.

b) Presentera ocksa sannolikhetsfordelningen fran a-fallet grafiskt med ett
stolpdiagram.

Universitetet pa Hawaii gor en modell for antalet orkaner som drabbar Honolulu
under ett ar. Man noterar att Honolulu i medeltal har 0,45 orkaner per ar och att
antalet tycks f6lja en Poissonfordelning.

a) Berdkna sannolikheten att Honolulu drabbas av exakt en orkan under ett givet ar.
b) Berdkna sannolikheten att Honolulu drabbas av exakt en orkan under en
tidsperiod som omfattar tva hela &r (du kan anta oberoende mellan dren).

Bilar i ett visst omrade har registerskyltar som bestér av sex tecken, forst tre
bokstiver och sedan tre siffror. Hur manga olika registerskyltar kan konstrueras om:

a) Samma bokstav eller siffra kan anvéndas flera ganger.

b) Samma bokstav eller siffra kan anvindas hogst en ging.

¢) Samma bokstav eller siffra kan anvindas h6gst en giang och den forsta bokstaven
pa registerskylten méste vara F.

Lycka till!
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